

特首民望續升 市民最讚「維持繁榮」

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 香港大學民意研究計劃昨日公布的最新民調顯示，特首梁振英及特區政府民望持續回升：梁振英的支持度評分較9月上旬上升3.7分至49.4分，回復到今年4月的水平，支持梁振英出任特首的比率亦躍升6個百分點至34%。在對特區政府表現方面，滿意率較8月調查上升3個百分點至29%，而對特區政府表現不滿意的比率則大減7個百分點。

近5次同類調查最高分一次

調查機構於9月23日至26日，以電話成功訪問1,013

名18歲或以上的香港市民。受訪者對特首梁振英的表現評分為49.4分，較9月上旬上升3.7分，也是近5次同類調查最高分的一次。支持梁振英出任特首的受訪者較上次調查上升6個百分點至34%，反對其出任特首的受訪者則大幅下降7個百分點至49%，支持率淨值為負15個百分點。

在對特區政府表現滿意率方面，對比8月中的調查，滿意比率上升3個百分點至29%，不滿比率下跌7個百分點至42%，滿意淨值為負13個百分點，平均量值為2.7分，即介乎「幾不滿意」與「一半半」之間，靠近今年4月的水平。

在特區政府5項具體政策範疇的最新滿意程度方面，以滿意淨值計，5項指標中有3項錄得正值。受訪者最滿意的是政府「處理與中央政府關係」的表現，滿意率淨值為正18個百分點，較6月中的調查上升4個百分點至44%，不滿率則為26%。

「改善民生」滿意率升7%

其次是在「維持經濟繁榮表現」及「維護人權自由表現」方面，滿意率淨值同為正2個百分點。其中以滿意「維持經濟繁榮表現」升幅最大，較上次調查上升10個百分點至38%，或與梁振英近期頻頻進

行「內交」工作有關。在「改善民生」及「推行民主步伐」方面，滿意淨值分別為負10個百分點及負20個百分點。但值得注意的是，市民對政府「改善民生表現」的滿意率，其實亦錄得明顯升幅，由3個月前的27%，躍升7個百分點至34%；而「推行民主步伐」亦錄得3個百分點的升幅，至28%。

民研計劃總監鍾庭耀稱，對比3個月前，5個施政範疇中除「推行民主步伐」一項外，滿意淨值都錄得明顯升幅，認為梁振英及政府民望繼續回升，「管治困局起碼暫時得到舒緩」。

食衛局申130億改善醫院設施

未來5年至10年加碼 取代恒常7億小工程撥款

香港文匯報訊(記者 張文鈴) 香港多家公立醫院出現老化情況，影響對市民的服務。食物及衛生局局長高永文昨日表示，政府將就公立醫院設施使用率高、老化問題、空間不足等問題，向立法會財委會申請130億元撥款，在未來5年至10年加強推進小型工程，改善不同醫院設施，以代替每年恒常用作小型工程的7億元撥款。

高永文昨日到訪灣仔區，並在灣仔民政事務專員陸綺華的陪同下，前往位於鄧肇堅醫院內的香港認知障礙症協會芹慧中心與中心的長者及員工交談，其後在醫院管理局主席胡定旭的陪同下到訪律敦治醫院，視察擬供興建由灣仔道通往該院的行人電梯和升降機的地點，並聽取院方簡介計劃。

人口老化嚴重 制訂重建藍圖

他指出，灣仔區的人口老齡化的情況比較嚴重，故當局十分關注區內的律敦治醫院和鄧肇堅醫院的醫療配套設施。較早前，當局已向立法會衛生事務委員會提交報告，指出香港未來30年面對人口增長及老齡化，並制訂了擴建或重建公立醫院設施的藍圖。

需求料續增 加快步提服務質素

同時，當局也關注到醫院的設施因為使用量較高而導致老化的問題。高永文說，他在暑假期間曾視察多間醫院，及與不少醫管局前線員工溝通，了解到由於不少醫院已建成多年，設施與配

方面均有所限制，再加上未來預計醫療需求會持續增長，醫管局實有需要加快改善設施的步伐，以提升醫療服務質素。

目前，政府每年恒常向醫管局撥款約7億元，讓醫管局進行小型工程項目，惟整體需求仍然很大，當局希望爭取向立法會財務委員會申請撥備130億元，讓醫管局可於未來5年至10年加大力度，推進小型工程，改善不同醫院的不同設施，令醫院有更佳能力應付不斷上升的服務需求。

他以灣仔律敦治醫院為例，指市民主要靠灣仔道出入，要步行樓梯，對長者及身體有殘障人士不便，醫管局可利用有關撥款在灣仔道加建直達醫院的電梯，醫院亦可用這筆撥款增加病床，改善環境擠迫的問題。

胡定旭：300建築物 半數樓齡30年

醫管局主席胡定旭表示，醫管局有300幢建築物，一半樓齡達30年，部分更達80年，設施已跟不上社會進步，影響服務，醫管局期望有關撥款，有助更有效率進行小型工程。



醫管局歡迎撥款建議提升醫院設施，圖為建議通往灣仔律敦治醫院的新升降機位置。上圖為高永文(左)及胡定旭(右)。

「加碼」減舊柴商車 立會議員多支持

香港文匯報訊(記者 羅繼盛) 行政長官梁振英今年初預留100億元資助淘汰老舊柴油商業車，經過達9個月與業界和政黨商議，政府於上月底提出「加碼」方案，除了不再劃分劃車和換新車，並全面提高資助比例，介乎新車價的27%至33%，部分車種的淘汰期限亦會延遲一年，預計費用將增至117.1億元。立法會環境事務委員會昨日討論「加碼」方案，獲得大部分議員支持，但實行方案的影響和配套則受到關注。

立法會環境事務委員會昨日召開特別會議，討論政府上月提出的「加碼」方案。環境局局長黃錦星在會上表示，經過多個月與業界和政府的討論後，新方案增加了特惠金額，特惠金水平亦與換車脫鉤，增加了車主的靈活性。他又指，雖然歐盟一期至三期柴油商業車淘汰年期獲延遲一年，但政府堅守污染度較高的歐盟前期車輛淘汰年期維持不變，期望車主們可盡快換車。

鄧家彪：「瘦鴿餐」變「肥雞餐」

工聯會立法會議員鄧家彪對局方在暑假期間，多次就方案與工會和業界展開溝通表示肯定。他指，現時約40%柴油商業車車主是「單頭車司機」，今次「加碼」令方案由「瘦鴿餐」變成「肥雞餐」，相信會有一部分車

主會選擇不做車主。不過，他擔心方案實施後，一些新入行的職業司機，便沒有一向較廉價的「二手車」供應。

環境保護署副署長黎志華回應時表示，過去多個月聽取過業界意見，了解有車主計劃退休，特惠賠償因而不再劃分劃車和換車，為車主們提供彈性。而由於涉及大量「個體戶」，故難以評估車主取得津貼後，會有多少車主選擇繼續營運。他又指，當局已聯絡職業訓練局和大型車行，安排舉辦新課程供維修從業員參與。

保險界議員陳健波則擔心，會否有人以低價從外地購入二手柴油車，再在香港高價取得政府補償金圖利。有議員亦關注本港今次花費100億元淘汰本港老舊柴油商業車，但將來港珠澳大橋啟用後，內地的舊柴油車會污染本港空氣。黎志華解釋，現時本港的新登記柴油車的排放標準，需要達到歐盟五型或以上。而現時內地來港的跨境車輛，申領本港牌照時，無論新舊也需要符合本港新車的排放標準。而當局會以現行機制作為港珠澳大橋車輛安排的基础。

環境事務委員會最後通過「加碼」方案，黃錦星希望可於本月底至下月初向立法會提交相關立法建議，同時盡快向財委會申請撥款，目標於明年第一季落實計劃。

缸窰河水質監測 環局明起通報

香港文匯報訊(記者 羅繼盛) 打鼓嶺堆填區於今年7月曾發生「垃圾汁」滲漏事故，污水更流入附近的缸窰河。有傳媒於上月在事發地點附近抽驗河水，發現多個水質指標超過環保標準。環境局局長黃錦星昨日主動回應事件，承認缸窰河仍殘留污水，但情況已得到改善，對整體環境和公眾並無構成影響。而當局將於本周五起通報缸窰河水質監測狀況，以釋除公眾疑慮。

環保署官員於上月立法會上曾經表示，目測缸窰河後發現水不再混濁，亦沒有臭味，認為毋須抽取樣本。但有傳媒昨日報道，稱上月18日在缸窰河抽取水質樣本，仍出現超標的情況，當中氮含量較環保署合約要求水平超標61倍。

黃錦星：污水已改善 超標可理解

黃錦星昨日出席立法會環境事務委員會會議後主動回應有關報道，稱相當關注堆填區污水問題，特別是打鼓嶺堆填區早前曾出現污水儲存缸破裂。他承認，缸窰河仍殘留污水，但情況已得到改善，對整體環境和公眾並無構成影響。而署方在合約所訂明的水質標準較法例要求嚴格10倍，所以有超標是可以理解。

黃錦星又指，政府有密切監測有關情況，包括每星期在缸窰河抽取水樣本，同時加強合約上的管理，確保現時滲濾污水儲存缸運作正常。而環保署同時具監察管理和執法角色，當中執法團隊會抽取水樣本，並在適當時候考慮檢控相關承辦商。

他宣布將於本周五起，每周在網站通報缸窰河水質監測狀況，以加強對市民的溝通和透明度，釋除公眾疑慮。環保署補充，最新數據約於兩星期後上載於網頁。

而就傳媒有關報道，環保署發言人指不排除自上次堆填區污水儲存池滲漏的情況後，缸窰河的渠道內仍有少量殘餘滲濾污水。環保署人員會作出跟進調查。署方亦已加強執法行動，於上月17日立法會會議後再派員到缸窰河抽取水樣本化驗，現正等候化驗結果。

高永文唔奶粉商：限奶令不輕撤

香港文匯報訊(記者 張文鈴) 特區政府就本港奶粉供應情況進行壓力測試，食物及衛生局局長高永文表示，他昨日中午與奶粉供應商及零售商見面，了解在壓力測試期間他們面對的問題，重申會留意測試期間所有發生的現象，呼籲香港家長毋須擔心，並強調當局不會輕易撤銷限奶令。

高永文昨日表示，針對近期對奶粉供應進行壓力測試，在不同區域出現的不同現象，當局昨日已經和供應商及零售商會晤，了解他們面對的問題，及市面發生的情況，確保壓力測試可以順利進行。他強調，香港的家長毋須擔心奶粉供應，而當局不會輕易撤銷限奶令，會先確保配方奶粉供應，可以應付高峰期需求，而現階段不會透露測試時間及細節。

醫生執業資格試 增至一年兩次

香港文匯報訊(記者 張文鈴) 為了配合近年報考醫生執業資格的考生人數大幅上升，香港醫務委員會昨公布，由明年起醫生的執業資格試會由一年1次，增加到一年2次，估計考生的數目會超出以往最少2倍。食物及衛生局局長高永文和醫管局主席胡定旭均表示，歡迎醫委會決定，認為有助紓緩本地公立醫療體系的壓力。高永文冀新措施可方便在海外學習的醫科生報考，亦希望能幫助提升整體醫療服務人手。

明年3月初9月初進行

醫委會昨公布，由2014年起醫生的執業資格試會由一年1次，增加到一年2次。而明年的2次考試，分別定於3月初及9月初進行。醫委會估計，考生的數目會超出以往2至3倍。醫委會主席劉怡怡表示，由2010年起，考生人數大幅增加近2倍。他又指，據兩間醫學院的調查，香港未來醫生人手會短缺，因此醫學院會增加收生。由於執業考試次數增加，預料會吸引更多考生應試，他希望可以吸納海外讀醫的港生回流。

劉怡怡又稱，近年參與考試的內地考生不斷增加，其中一張醫學英語考卷，主要是內地和台灣考生應考，考生數字由2008年38個，增至今年115個，相信與香港和內地交流增加有關。同時，由於本港人口增加及老化、新技術及小專科發展、及新醫院落成，對醫生需求上升，有需要增加醫生執業資格考試，醫委會明年中會檢討，是否豁免部分考試內容，吸引更多高質素醫生來港執業。

食物及衛生局局長高永文及醫管局主席胡定旭表示，歡迎醫委會決定明年起增加醫生執業資格試次數。高永文稱，收過不少海外本港醫科生反映，每年一次執業試不足夠，他期望新安排可以便利海外醫科生報考，亦希望能幫助提升整體醫療服務人手。

王征再貸2千萬予亞視

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 亞洲電視有限公司昨日發出公告，指該公司主要投資者王征於上月27日貸款約港幣2,000萬元予亞視，為他1個月內第二次向亞視提供貸款。截至現時，王征已對亞視累積投入共約港幣13.85億元。

二零一三雅匯香江藝術品拍賣會

拍賣時間：2013年10月12日

地點：荃灣楊屋道8號
香港如心海景酒店

主辦機構：香港恒信國際拍賣有限公司

今日香港天氣預測

2013年10月3日 星期四

天氣：晴

氣溫：24°C-30°C
濕度：55%-75%

潮漲：07:11(2.1m) 20:24(1.9m)
潮退：00:50(1.4m) 13:55(0.9m)
日出：06:15 日落：18:10

空氣污染指數

一般監測站#

污染指數：40-70

空氣指數：中等至偏高

路邊監測站*

污染指數：90-120

空氣指數：偏高至甚高

中國各大城市天氣預測

北京	10°C 22°C 天晴
上海	15°C 20°C 有雨
廣州	25°C 29°C 多雲
香港	18°C 27°C 多雲
台北	23°C 32°C 多雲
成都	17°C 24°C 陰雨
重慶	20°C 23°C 陰雨

未來四日天氣預告

日期	天氣	氣溫	濕度
4/10(星期五)	晴	24°C-30°C	55%-75%
5/10(星期六)	晴	24°C-30°C	55%-75%
6/10(星期日)	晴	23°C-29°C	60%-80%
7/10(星期一)	大致天晴	24°C-30°C	60%-80%

世界各大城市天氣預測

倫敦	14°C 18°C 多雲
巴黎	15°C 20°C 多雲
紐約	18°C 22°C 天晴
東京	15°C 25°C 天晴
悉尼	18°C 22°C 天晴